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Predmet:  Kulturno dobro Z-2951 i izmjene GUP-a Zagreba 
 Očitovanje – traži se  

 
 
Poštovana ministrice Obuljen Koržinek, 

s obzirom na planove Grada Zagreba u svezi gradnje „Zagrebačkog Manhattana“ 

ili „Grada u gradu“ te aktualnih izmjena Generalnog urbanističkog plana grada Zagreba 

(dalje u tekstu: GUP grada Zagreba) Društva arhitekata Zagreba ovim otvorenim pismom 

moli Vaše očitovanje o navedenoj tematici. 

Smjer predloženih izmjena GUP-a grada Zagreba možda je najbolje opisao sam 

gradonačelnik grada Zagreba g. Milan Bandić koji je na konferenciji za novinare 20. 

ožujka 2019. izjavio da se „ruši Velesajam“ i „ravna sa zemljom“. Kako je kulturno-

povijesna cjelina Zagrebačkog velesajma registrirana kao kulturno dobro, oznake Z-

2951, za koje je Ministarstvo kulture utvrdilo da je „urbanistička matrica Zagrebačkog 

Velesajma izuzetno vrijedan primjer urbanizma sredine 20. stoljeća, unutar koje je 

izgrađen niz uspješnih arhitektonskih realizacija“ smatramo potrebnim zamoliti Vas za 

očitovanje. 

Kulturno-povijesnu cjelinu Zagrebačkog velesajma uz vrijedne realizacije 

hrvatskih arhitekata sačinjavaju i paviljoni: Paviljon SSSR-a (Paviljon 9) arhitekta J. 

Abramova iz 1956. godine, Kineski paviljon (Paviljon 11) arhitekta Cheng Sung Maoa iz 

1957. godine, Talijanski paviljon (Paviljon 15) arhitekata Raffaela Contigianija i Giuseppe 

Sambita iz 1962. godine, Čehoslovački paviljon (Paviljon 20) arhitekta Josefa Hrubyja iz 

1956. godine i paviljon SR Njemačke (Paviljon 8) arhitekta Petera Pixisa iz 1960. godine 

te paviljon DR Njemačke (Paviljoni 18) arhitekta Richarda Paulicka iz 1957. godine koji 

predstavljaju spomeničku ili ambijentalnu vrijednost.  

U Društvo arhitekata Zagreba smo svjesni potrebe za obnovom i djelomičnom 

prenamjenom Zagrebačkog velesajama. Ovaj proces je započet, a dijelom i proveden 

kroz pripremu gradskog projekta Zagrebački velesajam i kroz izrađeni Program gradskog 

projekta Zagrebački velesajam koji je za Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj 

Grada izradio Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu 2018. godine. Međutim, gradski projekt 

Zagrebački velesajam se predloženim izmjenama i dopunama GUP-a grada Zagreba 
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ukida odnosno naziva „ex Velesajmom“, a mišljenja smo kako je i sama procedura 

izmjena GUP-a Grada Zagreba protivna Zakonu o prostornom uređenju („Narodne 

novine“ broj 153/13, 65/17, 114/18, 39/19). 

S druge strane željeli bi podsjetiti na pozitivan primjer zaštite i obnove 

velesajamske baštine u kojem je u dobroj mjeri sudjelovao i grad Zagreb. Radi se o 

Francuskom paviljonu izgrađenom 1937. godine na starom velesajmu u Savskoj ulici, 

prema projektu francuskih arhitekata Roberta Camelota, Jacquesa i Paula Herbé te 

inženjera Bernarda Lafaillea koji je imao sreću što je sagrađen s druge strane Save pa 

je sada i očuvan i obnovljen, a sam projekt obnove pozdravljen je od strane 

Veleposlanstva Francuske Republike u Republici Hrvatskoj.  

Ovakav tip obnove uz brigu za očuvanje vlastite arhitektonske baštine pokazuje i 

odnos poštovanja prema kulturnoj baštini zemlje čiji su arhitekti projektirali paviljon i čije 

ime on nosi. Time se doprinosi i razvoju međusobnog razumijevanja i međudržavne 

suradnje promičući vlastitu kulturu i izgradnju pozitivnog imidža Republike Hrvatske i 

grada Zagreba u svijetu. Imajući u vidu ovu važnu međunarodnu komponentu slobodni 

smo ovo otvoreno pismo proslijediti na pažnju i veleposlanstvima zemalja čija su arhitekti 

projektirali, a one, na različite načine sudjelovale u njihovoj izgradnji. 

 

 

S poštovanjem, 

Za Društvo arhitekata Zagreba 

Tihomil Matković, arhitekt 
Predsjednik DAZ-a  
 

 
 
Na znanje: 

1. Veleposlanstvo Češke Republike u Republici Hrvatskoj,  

Romeo Tower, Radnička cesta 47, 10 000 Zagreb 

2. Veleposlanstvo Narodne Republike Kine u Republici Hrvatskoj,  

Mlinovi 132, 10 000 Zagreb 

3. Veleposlanstvo Savezne Republike Njemačke u Republici Hrvatskoj,  

Ulica Grada Vukovara 64, 10 000 Zagreb 

4. Goethe - Institut  

Ulica Grada Vukovara 64, 10 000 Zagreb 

5. Veleposlanstvo Ruske Federacije u Republici Hrvatskoj,  

Bosanska 44, 10 000 Zagreb 

6. Veleposlanstvo Sjedinjenih Američkih Država u Republici Hrvatskoj,  

Ulica T. Jeffersona 2, 10 010 Zagreb  

7. Veleposlanstvo Talijanske Republike u Republici Hrvatskoj,  

Medulićeva 22, 10 000 Zagreb  

8. Talijanski institut za kulturu,  

Preobraženska 4, 10 000 Zagreb  

 


